

邵阳日报

2025年3月15日 乙巳年二月十六 星期六 第13674期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

严华主持召开市委统战工作领导小组2025年第一次全体会议 在落实统战工作重点任务 在服务大局中彰显统战之为

尚生龙出席

邵阳日报讯（记者 杨立军）3月13日，市委书记、市委统战工作领导小组组长严华主持召开市委统战工作领导小组2025年第一次全体会议，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，传达学习中央、省委有关文件和会议精神，听取有关情况汇报，审议相关文件，研究部署全市统战工作。市委副书记尚生龙，市领导杨志慧、吴冰出席。

会议指出，过去一年，全市统一战线认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，紧扣中心大局，积极担当作为，在强化思想政治引领、助力营商环境优化、促进民族团结进步、防范化解风险隐患等方面做了大量工作，为推动全市高质量发展作出了重要贡献。同时也要清醒看到工作中存在的问题和短板。全市各级各部门要学深悟透习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，做到学思用贯通、知信行统一，确保我市统战工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。

会议强调，要落细落实统战工作重点任务，在服务大局中彰显统战之为。要坚持大团结大联合，完善党外知识分子和新的社会阶层人士政治引领机制，发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用，抓住网络统战这个新的着力点，画好网上网下同心圆，做实思想政治引领主责主业。要发挥新型政党制度优势，引导各民主党派、无党派人士更好融入和服务全市发展大局，全维度提升建言献策能力，全链条加强党外代表人士培养，全方位加强纪律作风建设，持续巩固多党合作良好局面。要聚焦高质量发展，坚持和落实“两个毫不动摇”，当好惠企政策“宣传员”、涉企服务“贴心人”、招商引资“连心桥”，全力提振企业发展信心，用心用情助企纾困解难，推进招商引资招才引智，不断擦亮民营经济靓丽名片。

（下转2版①）

严华专题调度全市重大项目建设工作

坚持“四比四看”推动项目建设提质提效

程蓓尚生龙出席

邵阳日报讯（记者 杨立军）3月13日下午，市委书记严华主持召开专题会议，听取全市重大项目建设情况，研究部署下阶段工作。他强调，要深入学习贯彻全国两会精神，提振干事创业精气神，全力以赴大抓项目、抓大项目，推动全市项目建设提速提质提效。市委副书记、市长程蓓，市委副书记尚生龙出席。

会议指出，项目是经济发展的“压舱石”，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。全市各级各部门要以项目建设“大比拼”活动为抓手，突出目标导向、问题导向、结果导

向，以更加坚定的决心、更加有力的举措，全力解难题、通堵点、优服务、抢进度，以项目建设成效展现大担当、促进大投资、推动大发展。

会议强调，要观大势，立足长远抓谋划。把准经济形势、政策走势、发展趋势、全市态势，增强前瞻思维、战略眼光、全局视野，紧盯国省发展规划，紧盯新兴产业方向，紧盯自身特色优势，着力谋划一批打基础、增后劲、添动能的项目。要比效率，只争朝夕抓推进。坚持“一切围绕项目转、一切盯着项目干”，把项目工作放在全市发展大局中来谋划推进，做到比争项看投

资、比服务看落地、比进度看均衡、比质量看实效“四比四看”，推动工作量、实物量、投资量“三量齐升”，不断提升项目建设质效。要拼作风，保持定力抓落实。各级党委、政府和有关部门要扛牢主体责任，做好“干、督、考”三字文章，充分激发党员干部抓经济、拼项目的动力活力，全力跑好开局“第一棒”，奋力夺取新年“开门红”。

会议以视频形式召开，各县市区设分会场。市领导龚红果、仇珂静、胡小刚，邵阳职业技术学院院长许洪范，湘中幼儿师范高等专科学校党委书记夏宇宏在主会场参加会议。

全市财政工作会议召开 深化改革真抓实干 全面提升财政管理水平 严华作出批示 程蓓出席并讲话

邵阳日报讯（记者 朱杰 刘波）3月13日，全市财政工作会议召开。会议强调，要深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会，全国两会、中央经济工作会议和省委十二届八次全会暨省委经济工作会议及全国、全省财政工作会议精神，落实市委十二届九次全会暨市委经济工作会议要求，抢抓机遇、深化改革、真抓实干，全力抓好财政各项工作落实，全面提升财政管理水平。市委书记严华作出批示，市委副书记、市长程蓓出席会议并讲话。市委常委、常务副市长龚红果主持。

严华在批示中指出，2024年，全市财政系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，全面落实省委、省政府和市委、市政府工作要求，全面落实积极的财政政策，狠抓预算管理执行，着力扩财源、稳增长、促改革、惠民生、防风险，加快推进化债方案实施工作获得省政府大抓落实表扬激励，为推动全市经济社会高质量发展作出了重要贡献。新的一年，全市财政系统要深入学习贯彻党的二十大三中全会以及习近平总书记关于财政工作、关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，按照中央经济工作会议、全国财政工作会议、省委十二届八次全会暨省委经济工作会议部署要求，落实好更加积极的财政政策，全面深化零基预算改革，加强财政资金统筹和财政科学管理，强化财政金融联动，全力保障重点领域资金需求，更加扎实防范化解地方债务风险，坚决

兜牢基层“三保”底线，严肃财经纪律，提高资金使用效益和政策效能，助推全市经济持续回升向好，为实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳提供坚强保障。

程蓓在讲话中强调，全市财政系统要抢抓机遇、深化改革，以高质量聚财、高效率理财、高水平管财，助推全市经济社会高质量发展。坚持实事求是、真抓实干，深刻领会和把握新时期财政工作核心要义，转变观念，创新思路，以更科学、更精细的方法推动财政工作高质量发展。坚持量质齐升，全力提升财政综合实力，强化财源建设，抓实培育、增收、调度、争资等工作，更好推动经济增长与财政增收相互促进、相得益彰。坚持综合施策，全力保障各项大事要事，聚焦保障重大任务、重大民生、重大项目、重大改革等，做到有保有压，把钱用在刀刃上，充分发挥财政资金的最大效应。坚持底线思维，全力兜牢兜实兜底线，确保基层“三保”和地方债务不出现系统性风险。坚持赋能提效，全力深化财税体制改革，深化零基预算改革，推动税制体制改革落地实施，加快推进数据资产管理试点，加快健全适应高质量发展的财政体制机制。坚持规范管理，全力提高科学理财水平，严肃财经纪律，加强财会监督，加强绩效管理，加强内控建设，从源头入手建立长效机制，提升财政管理水平。

市财政局主要负责同志作全市财政工作报告，邵东市、隆回县作交流发言。

开创新时代新征程人大宣传工作新局面 周迎春出席全市人大宣传工作会议

邵阳日报讯（记者 刘小幸）3月12日下午，全市人大宣传工作会议召开，部署2025年度全市人大宣传工作，进一步统一思想、凝聚合力、健全机制、创新方法，提升我市人大宣传传播力、引导力、影响力、公信力。市人大常委会党组书记、主任周迎春，党组副书记、副主任唐渊，副主任李小平、罗玉梅、周玉凡，秘书长吴卫红出席。

周迎春指出，过去一年，全市人大宣传工作实现多点突破，呈现出主流舆论更加强劲、主题宣传亮点纷呈、制度机制不断完善等特点。下阶段要统一思想认识，深入学习贯彻习近平文化思想、习近平总书记关于宣传思想工作重要思想，深刻认识到抓人大宣传就是维护人民群众民主权利、维护意识形态领域安全、推动人大事业发展，牢牢把握人大新闻宣传正确政治方向。

周迎春强调，要坚持问题导向，全面落实新形势下人大宣传工作任务要求，认真对照中

央、省委、市委的决策部署，深入查找问题，正视差距不足；健全制度机制，建强宣传队伍，压紧压实责任，采取有力措施，提升人大宣传工作整体水平；紧紧围绕市委的中心工作和人大常委会的重点任务，强化人民代表大会制度、“三会三文”贯彻落实情况、人大依法履职典型经验亮点的宣传推介。要强化协同配合，持续推动全市人大宣传工作有力有效开展。坚持高位推动，增强人大宣传“向心力”；注重沟通联动，增强人大宣传“协同力”；精心策划谋划，增强人大宣传“传播力”，为坚持好完善好运行好人民代表大会制度营造良好的舆论氛围。

会议印发了《市人大常委会2025年宣传工作要点》和《2024年各县市区人大宣传稿件刊用情况通报》，市委统战部相关负责同志进行了发言。会议以视频形式召开，各县市区设分会场。市人大相关委室主要负责同志及市委统战部相关科室负责人，省属驻邵和市直新闻单位负责人在主会场参会。

优化消费环境 共筑满意消费

我市启动3·15国际消费者权益日系列活动

邵阳日报讯（记者 易蓝 通讯员 曾少石 魏中曼）在3·15国际消费者权益日来临之际，记者从市市场监督管理局获悉，即日起，我市将开展一系列主题活动，以营造安全放心的消费环境，提高人民群众的消费意愿和消费信心，助力经济社会高质量发展。此次3·15系列活动以“优化

消费环境 共筑满意消费”为主题，届时将重点宣传《消费者权益保护法》及其实施条例、消费维权人物事迹，公布消费投诉热点及消费侵权、维权典型案例，展现全市消费维权工作成效等。通过广泛普及消费知识和权益保护法规，引导经营者规范经营、诚信服务，助力消费者理性消费、依法维权。

据了解，此次系列活动共包含以下活动：一是举行邵阳市3·15国际消费者权益日主题活动，通过公布2024年消费投诉热点及消费侵权、维权典型案例，开展现场公益咨询服务、放心消费新场景创建活动，打造“消费无忧放心工程”。二是积极做好曝光典型案例案件处置工作。（下转2版②）



3月14日，绥宁县在绿洲文化广场开展了2025年“3·15”国际消费者权益日系列活动。活动现场，各参与单位通过设置咨询服务平台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，向过往群众宣传法律法规，普及消费维权知识。孙芳华 吴炳秋 摄影报道

由“区域集市”蜕变为“全球橱窗”

第九届邵东市五金机电博览会将于4月5日举行

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 王梅淑 邓祎可）3月11日，第九届邵东市五金机电博览会预热活动启动，旨在持续擦亮邵东五金机电博览会品牌，共赴五金机电行业盛会。

此次博览会将于4月5日举行，为期3天；设立5个展区，规划

1120个标准展位，展览面积达3.6万平方米。届时，国内外1300余家企业、3500余种产品将参展，一批创新研发的“高精尖”产品集中亮相。

历经8年沉淀，邵东五金机电博览会已由“区域集市”蜕变为“全球橱窗”，成为集展示产品、商贸交流、

技术合作与项目投资的全国行业发展盛会。目前，邵东市已培育五金工具生产和经营企业3500多家，规模以上企业80余家，累计注册五金商标1557件，从业人员达5万多人，扳手、钳子、锤子年生产能力达3亿余套件，其中，扳手产量占全国75%以上的份额。